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Η πρώτη Θεία Λειτουργία του Μητροπολίτη 
Γουινέας στον Μαυρίκιο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την πρώτη του Θεία Λειτουργία τέλεσε στον Μαυρίκιο, το μακρινό νησί 
τoυ Ινδικού Ωκεανού (πρώην Άγιος Μαυρίκιος) ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, μετά τον διορισμό του από την ΑΘΜ 
τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο 
Β’, ως Πατριαρχικός Επίτροπος Μαυρικίου, στις 8 Οκτωβρίου 2025. Πριν 
από την Θεία Λειτουργία, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τόγκο, Μπενίν και 
Μπουρκίνα Φάσο κ. Αθανάσιος ανέγνωσε προς το εκκλησίασμα το 
Πατριαρχικό Σιγίλλιο του διορισμού.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας για την εμπιστοσύνη να του αναθέσει την πνευματική 
καθοδήγηση του μικρού ποιμνίου του Μαυρικίου, σε μια περίοδο κατά την οποία η 
πολυετής ειρηνική παρουσία του Πατριαρχείου στο νησί δοκιμάζεται, και 
υποσχέθηκε να αγωνιστεί με όλες του τις δυνάμεις, για να δικαιωθούν ο αγώνας 
και οι προσπάθειες των αείμνηστων Αρχιερέων του Πατριαρχείου που υπηρέτησαν 
με αυτοθυσία το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, του Μητροπολίτη Ζιμπάμπουε 
Χρυσοστόμου και του Μαδαγασκάρης Νεκταρίου, καθώς και ο κόπος και ο μόχθος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ανταναναρίβο και Κεντρικής Μαδαγασκάρης κ. 
Ιγνατίου.
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Μετέφερε στο εκκλησίασμα τις ευχές, τις πατριαρχικές ευλογίες και την πατρική 
αγάπη του Μακαριωτάτου και, τέλος, ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο κ. Αθανάσιο 
για την παρουσία του.

Επίσης, αναφέρθηκε στο σωτήριο μήνυμα των εορτών του Δωδεκαημέρου και 
ευχήθηκε σε όλους η νέα χρονιά να είναι πιο φωτεινή , δημιουργική, ειρηνική και 
πνευματική και «ο ζεστός ήλιος του νησιού να ζεστάνει τις καρδιές όλων των 
ανθρώπων, όπως τα άχυρα στην ταπεινή φάτνη της Βηθλεέμ ζέσταναν το Θείο 
Βρέφος».

 

 

 

 

Αμέσως μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι δύο Αρχιερείς τέλεσαν την 
εξόδιο ακολουθία του Πρεσβύτερου Αθανασίου Matthew Maurice Richard Daniel, ο 
οποίος απεβίωσε ανήμερα των Χριστουγέννων.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος απηύθυνε λόγους παρηγοριάς προς 
τα μέλη της οικογένειας του εκλιπόντος, καθώς και προς τα πνευματικά του 
παιδιά, και ευχαρίστησε όλους όσοι στάθηκαν δίπλα του τις δύσκολες ώρες της 
δοκιμασίας του, αλλά και κοντά στην οικογένεια του μετά την εκδημία του, 
τονίζοντας ότι ο εκλιπών ιερέας παρέμεινε έως το τέλος της ζωής του πιστός στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, σε αντίθεση με τα μέλη της διαχειριστικής επιτροπής 
του ναού, και δεν ενέδωσε σε κανένα δέλεαρ ή πρόκληση από τους εισβολείς. 
Τέλος ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο για την παρουσία του και την μακρόχρονη 
φιλία με τον εκλιπόντα και την οικογένεια του.

Εκ μέρους της οικογένειας μίλησε ο πρωτότοκος υιός του, Ντάνιελ, και εκ μέρους 
των μαθητών του, τον επικήδειο εκφώνησε η μαθήτρια του, Ντανιέλλα. Στην 
ομιλία της, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην πολύμορφη επιστημονική κατάρτιση 
του εκλιπόντος, τονίζοντας ότι ήταν άνθρωπος γεμάτος κατανόηση, συμπόνια και 
αγάπη για τον συνάνθρωπό του και ότι ως εκπαιδευτικός μοιραζόταν με τους 
μαθητές του τις γνώσεις του και τη σοφία που άντλησε από τις εμπειρίες της 
ζωής, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι «Δεν ήταν μόνο δάσκαλος, αλλά 
μέντορας, συνοδοιπόρος, πνευματικός πατέρας. Δεν δίδασκε μόνο τη γαλλική 
γλώσσα και λογοτεχνία, αλλά μας μάθαινε πώς να πιστεύουμε στον εαυτό μας, 
πώς να βλέπουμε το φως μέσα μας ακόμα και όταν όλα γύρω μας είναι σκοτεινά. 
Ποτέ δεν επέβαλλε, αλλά πάντα πρότεινε. Δεν κατέκρινε, αλλά μόνο άκουγε και 
προσευχόταν. Ο τρόπος με τον οποίο βίωνε το Ευαγγέλιο στην καθημερινότητά 
του ήταν πηγή έμπνευσης, γιατί αγαπούσε την ταπείνωση, την αλήθεια και το Φως 
του Χριστού. Δοξάζουμε τον Θεό για όσα καλλιέργησε στις καρδιές μας. Η μνήμη 



σου θα ζει για πάντα, όχι μόνο μέσα από τις σελίδες των βιβλίων που αγαπούσες, 
αλλά μέσα στις καρδιές όλων όσων τις άγγιξε η καλοσύνη σου, η σοφία σου και η 
παρουσία σου.»

Η ταφή του αείμνηστου ιερέως, ο οποίος υπηρέτησε το Πατριαρχείο στον Μαυρίκιο 
για δέκα συναπτά έτη, έγινε στο Χριστιανικό κοιμητήριο του Αγίου Μαυρικίου 
(Saint Maurice), στο κέντρο του νησιού.

Τις επόμενες ημέρες, οι δύο Αρχιερείς επισκέφθηκαν τον Προϊστάμενο του 
Καθεδρικού Ναού της Καθολικής Εκκλησίας, την οικογένεια του εκλιπόντος ιερέως 
και, τέλος, είχαν συναντήσεις με νομικούς συμβούλους του νησιού, προκειμένου να 
ξεκαθαρίσουν το θέμα ιδιοκτησίας και διαχείρισης του Ιερού Ναού της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου.



Για το σοβαρό αυτό θέμα, ο Σεβασμιώτατος Πατριαρχικός Επίτροπος έχει 
προγραμματίσει συναντήσεις με τους Πρέσβεις του Μαυρικίου στο Κάιρο και στις 
Βρυξέλλες.


